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「防災」に関する市民アンケート-中学校編- 
 

令和 6年 1月 1日に発生した『能登半島地震』を受け、雲仙市社会福祉協議会において

も、雲仙市と協働で地域防災力の向上を目指しています。 

今回、雲仙市社会福祉協議会では、雲仙市内中学生と中学校教職員を対象に「防災」に関

する簡単なアンケートを実施しました。 

雲仙市内中学生 980名と 7中学校教職員に対し依頼し、451名から回答をいただきました

ので、報告書を作成しました。 

※設問数 9問 

 

１）区分（449件の回答） 

 回答数 回答の内の割合 

中学 1年生 131件 29％ 

中学 2年生 134件 30％ 

中学 3年生 162件 36％ 

教職員 22件 5％ 

 

 

２） お住まいの地域の避難所を知っていますか？（449件の回答） 

 回答数 回答の内の割合 

知っている 309件 69％ 

知らない 140件 31％ 
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３） 昨今の自然災害に対して不安を感じていますか？（447件の回答） 

 回答数 回答の内の割合 

全く不安を感じていない 26件 6％ 

あまり不安を感じていない 70件 16％ 

どちらでもない 54件 12％ 

やや不安を感じている 200件 44％ 

とても不安を感じている 88件 20％ 

わからない 8件 2％ 

楽しみ 1件 0％ 

 

 
 

４） 自然災害について、自分の身に起こり得るものと考えると、どのような災害が気になってい

ますか？（複数回答可）（446件の回答） 
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５） 自宅で防災・減災対策に取り組んでいることはありますか？（444件の回答） 

 回答数 回答の内の割合 

ある 169件 38％ 

ない 275件 62％ 

 

 

 

 

６）前問で「ある」と答えた方にお聞きします。具体的な対策を教えてください。 

  （182件の回答） 

 
※2件（1.1％）は「その他」で詳細記載なし。 

７）雲仙市の「ハザードマップ（防災マップ）」を知っていますか？（445件の回答） 

 回答数 回答の内の割合 

知っているし、見たことある 220件 49％ 

知ってはいるが、見たことはない 190件 43％ 

知らない 33件 7％ 

見たことはある 1件 0％ 

見たことはあるが知らない 1件 0％ 
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８）中学生の皆さんへの質問です。 

「防災」に関する知識をつけるため、『防災士』の資格を取得したいと思いますか？ 

  （429件の回答） 

 回答数 回答の内の割合 

ぜひ取得したい 15件 3％ 

機会があれば取得したい 193件 45％ 

取得したいと思わない 103件 24％ 

わからない 118件 28％ 

 

 
 

９）その他、「防災」について思うことがあれば、ご自由に記入してください。 

（67件の回答） 

・地域に賃貸住宅が増え、知らない人が増えていることで、防災の意識の差もあるのでは

ないかと危惧している。（教職員） 

・地震最近あって不安があり、訓練からちゃんと取り組んでいきたい。 

・なにか災害があっても落ち着いて行動する 

・いつ来るかわからない災害時に備えて少しは災害が来たときにすぐに持って行けるのを

用意したほうがいいですか？ 

・地震が本当に怖いということ。 

・大地震が来ても防ぐ方法。 

・防災対策をしっかりしていきたいです。 

・最近地震が多いけど、どういう対策をすればいいかわからない。 

・自身にはどのような防災をすればいいかわからない。 

・南海トラフがまだ起こっていないから防災グッズなどを準備しておきたい。 

・災害が来たときに足を怪我したらどうやって避難所まで送るのか不思議です。 

・地震がいつくるか不安。 

・いいことだと思う。 

・防災は大切。 

・災害が起こっても無事でいられるように防災の準備をしょうと思いました。 

・最近は、日本各地で地震が起こっているので、もしもの備えも必要だと感じています。 

・避難訓練を実施したりニュース等で災害の情報を見たりしながら、常に意識を持ち続け

る。（教職員） 
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・普段生活していると災害を感じる事はないので、この機会に自分の出来る事をしたいと

思います。（教職員） 

・最近地震が多いので防災について深く考えたい。 

・いつ起こるかわからない自然災害に備えていきたい。 

・最近も四国あたりで地震が起こっているから食料や防災グッズなどを用意し実際に起っ

た場合にどう対処するかを考えたい。 

・最近は地震の被害が多く家族について防災を考えようとは思っていますが、いざ考える

と何も決まりませんでした。 

・もうすぐ南海トラフ巨大地震があるかもしれないと聞いたのできちんと家庭内で話し

て、防災に取り組んでいきたい。 

・いつ起こるかわからないので日頃の備えをしっかりしていきたいです。 

・自分が普段からの取り組み、危機感を感じていること。 

・火事などが多い。 

・非常食はどういうところで買うといいのかあるなら知りたい。 

・南海トラフ地震がいつ来るかわからないから怖い。 

・いつ災害が起こるかわからないからその時のために備えたいと思う。 

・避難場所がわからない。 

・いつ何が起こるかわからないから怖い。 

・防災訓練はした方がいい。 

・防災訓練はとても大事だと思います。 

・何があっても壊れない家を作ってほしい。 

・日頃から防災のことについて考えていきたい。 

・防災無線が各家庭（住民票を移した時点）で頂けるようになったら、良いのにと思いま

す。 

・地域住民を対象にした避難訓練の実施。（教職員） 

・南海トラフ巨大地震は長崎県も被害があるのか。 

・なぜ、自然災害が起こるのかが知りたい。もしそれが、人のせいで災害が起こるのなら

ば私達にできること 

・もっと防災の取り組みを知りたい。 

・防災はいつでもどこでも起こり得るものなので日頃から対策をしたいと思います。 

・災害が起きたときに冷静に行動できるようになりたい。 

・防災は改めて大切だと思いました。 

・災害にあった人達を助ける陸上自衛隊などといった救助活動をする人が増えていってほ

しい。 

・僕たちは海が近いので気をつけていきたいです。 

・もし、自然災害などがあったとき、防災グッズなどの対策も必要だと思った。 

・自分の家にリュックに食料なで水を準備しとく。 

・自分の家は海に近いので地震があったときに逃げたり、食料を食べたりできるように日

頃から非常持ち出し袋を準備したい。 

・防災マップを見て危ない場所を確認しようと思った。 



・災害がない世界になってほしいなと思いました。 

・南海トラフがおきたときが怖いです。 

・災害は、いつ来るか誰にもわからないし、予想ができないからとても怖いと思う。 

・もっと俺を、積極的に守ってほしい。 

・災害怖い。 

・家が山方面だった場合はどうすればいいのかわからないです。 

・災害にあいたくない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートへのご協力ありがとうございました。 

今回のアンケートを、雲仙市福祉課、雲仙市危機管理課、及び関係機関と共有し、雲仙

市における今後の地域防災活動の推進に生かしていきたいと思います。 

本アンケート結果に対するご質問等は、本会事業企画課までお願いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-お尋ね等- 

社会福祉法人雲仙市社会福祉協議会 

事業企画課 

電話 0957-37-2855 
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